
รายงานการประชุมสภา 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 2 เทศบาลต าบลไหล่หิน 

วันจันทร์ที่ 29 พฤษภาคม พ.ศ. 2566 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน 

*********************************** 
รายนามผู้มาประชุม 

1. นายสุเชาวน์  เชียงพรหม  ประธานสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน  
2. นายธนบัตร  จักร์ค า  รองประธานสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน  
3. นายธีรชัย  ศรีวิชัย  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หินเขต 1  
4. นางล าดวน  จินา   สมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เขต 1  
5. นายสุวรรณ  ศรีวิชัย  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หินเขต 1  
6. นายชาญยุทธ  ไชยานนท์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เขต 1  
7. นายประเสริฐ  นิวาโต  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เขต 1  
8. นายสุธรรม  จ าปา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เขต 1  
9. นางสิริกร  จินะการ  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เขต 2  
10. นางสาวปาลิดา  จ าปา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เขต 2  
11. นายปฐมภพ  อภิวงค์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เขต 2  
12. นายประดิษฐ์  เรืองฤทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน เขต 2  
13. นายสง่า  แก้วมารัตน์  เลขานุการสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน  

รายนามผู้ไม่มาประชุม 
  - 
รายนามผู้ขาดประชุม 

- 
รายนามผู้เข้าร่วมประชุม 

1. นายมงคล  แผ่นค า  นายกเทศมนตรีต าบลไหล่หิน  
2. นายมงคล  ช านาญการ  รองนายกเทศมนตรีต าบลไหล่หิน  
3. นายสนั่น  บุญเรือง  รองนายกเทศมนตรีต าบลไหล่หิน  
4. นายสุนันท์  เกษณา  ที่ปรึกษานายเทศมนตรีต าบลไหล่หิน  
5. นายเสงี่ยม  วรรณมณี  เลขานุการนายกเทศมนตรีต าบลไหล่หิน  
6. นายไชยา  ศิริวงค์  ผู้ใหญ่บ้านไหล่หิน หมู่ 2  
7. นางนิชชยา  อินพิรุด  หัวหน้าส านักปลัด  
8. นางสนธยา  เพ็งพิมพ์  ผู้อ านวยการกองคลัง  
9. นางกชพร  ป้องสมาน  นักวิชาการคลังช านาญการ  
10. นายเจริญ  โสพันธ์  ผู้อ านวยการกองช่าง  
11. นางสุชัญญา  ไชยสงัด  นักจัดการงานทั่วไปช านาญการ  
12. สิบเอกชัชวาล  ก้อนทอง  เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน  
13. นางเสาวลักษณ์ มะโนนัย  นักพัฒนาชุมชนช านาญการ  
14. นางฉันท์หทัย  ค าสาร  นักวิชาการจัดเก็บรายได้ช านาญการ  
15. นายรัตปกร  ขัดฝั้น  นักวิชาการศึกษาปฏิบัติการ  
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16. นางพิมพ์ประภาพรณ์  แก้วงาม นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ  
17. นายนพพงษ์  สิงห์แก้ว  นายช่างโยธาช านาญงาน  
18. นางวรัญญา  บุญเป็ง  เจ้าพนักงานธุรการช านาญงาน  
19. นางสาวมยุรี  ครุขยัน  พนักงานจ้างทั่วไป  
20. นายวรพล  แผ่นค า  เจ้าพนักงานป้องกันฯ  
21. นางสาวมลฤดี  เตวี  พนักงานเหมา  

 
เริ่มประชุม  เวลา  13.00  น. 
 
ระเบียบวาระท่ี 1   เรื่องท่ีประทานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายธนบัตร  จักร์ค า  เรียนสมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หินทุกท่าน คณะผู้บริหาร ผู้ใหญ่บ้านทุกท่าน  
รองประธานสภา และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน บัดนี้การประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หินสมัยสามัญ 

สมัยที่ 2 ครั้งที่ 2 ประจ าปี 2566 สมาชิกสภาได้มาครบองค์ประชุมแล้ว ขอเชิญทุก
ท่านร่วมกันกราบไหว้พระเพ่ือบูชาพระรัตนตรัย เชิญครับ 
- กระผมจะเข้าสู่การประชุมระเบียบวาระท่ี 1 ครับ เรื่องแจ้งให้ทราบ คือ เรื่อง       
การลาออกจากต าแหน่งประธานสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน   ตามหนังสือ จังหวัด
ล าปาง ที่ ลป0023.4/11617 ลงวันที่ 19 พฤษภาคม 2566 โดยสภาเทศบาล
ต าบลไหล่หินจะต้องจัดให้มีการเลือกสมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หินแทนต าแหน่งที่
ว่าง ภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ต าแหน่งว่างลงครับ 

ที่ประชุม รับทราบ  
 
ระเบียบวาระท่ี 2   เรื่องรับรองรายงานการประชุม 

เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน สมัยสามัญ     สมัยที่ 2 
ครั้งที่ 1 ประจ าปี ๒๕66 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 11 พฤษภาคม 2566 

นายธนบัตร  จักรค า  เรื่องรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หินสมัยสามัญที่ 2 ครั้งที่ 1  
รองประธานสภาฯ ประจ าปี 2566 เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 11 พฤษภาคม 2566 ขอให้ทุกท่านที่ได้รับ

รายงานการประชุมไปแล้วได้ตรวจสอบหากใครจะขอแก้ไขโปรดยกมือครับ  
 
นายชาญยุทธ  ไชยานนท์ เรียนรองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ นายกเทศมนตรี  
สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านให้เติมท้ายเป็นท่านนายกเทศมนตรีต าบล

ไหล่หิน ต่อจากสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ แล้วเปิดมาหน้าที่ 6 บรรทัดที่ 2 เปลี่ยนว่า
เราได้ท าการขุดลอกมาเกิน 20 ปีแล้ว  

 
นายปฐมภพ  อภิวงศ์ เรียนรองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ นายกเทศมนตรี  
สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านหน้าที่ 6 ค าว่าโครงการขุดลอกบ้านแพะ 

ให้เติมค าว่าโครงการขุดลอกบ้านกิ่วบ้านแพะ 
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นายธนบัตร  จักร์ค า  ถ้าไม่มีใครแล้วผมขอมติรับรองรายงานการประชุม ที่ผ่านมา ผมขอมติครับ  
รองประธานสภา สมาชิกท่านใดเห็นว่ารายงานรับรองการประชุมสมัยสามัญที่ 2ครั้งที่ 1 ประจ าปี 

2566 เมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2566 ถูกต้องและให้แก้ไขค าพูดตามท่ีสมาชิกสภา
ได้แจ้งขอให้แก้ไขโปรดยกมือครับ   

ที่ประชุม - มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้แก้ไขค าพูดในรายงานการประชุมและรับรอง
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน สมัยสามัญท่ี 2 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 
๒๕66 เมื่อวันที่ 11 พฤษภาคม 2566 จ านวน 12 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0 เสียง  
งดออกเสียง 0 เสียง 

 
นายสุเชาวน์  เชียงพรหม เรียนท่านรองประธานสภา ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน ท่านนายกเทศมนตรี  
สมาชิกสภา และคณะผู้บริหาร ก่อนจะเข้าสู่ระเบียบวาระท่ี 3 กระผม ขออนุญาตหารือขอให้สลับ

ระเบียบวาระการประชุมครับ ให้น าระเบียบวาระท่ี 3 กับ ระเบียบวาระท่ี 5 สลับกัน
ครับ ขอขอบคุณครับ 

นายธนบัตร  จักร์ค า  ตามท่ีท่านสท.สุเชาวน์ เชียงพรหม เสนอมากระผมจึงขอย้ายสลับวาระการประชุม 
รองประธานสภา ครับ โดยน าระเบียบวาระท่ี 3 และ 5 สลับการครับ 
 
ระเบียบวาระท่ี 3 - เรื่องพิจารณา 

- พิจารณาญัตตินายกเทศมนตรีต าบลไหล่หิน เรื่อง ขอความเห็นชอบร่าง
เทศบัญญัติเทศบาลต าบลไหล่หิน เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.2566 

นายธนบัตร  จักรค า ในระเบียบวาระนี้ นายกเทศมนตรีต าบลไหล่หินได้เสนอญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบ 
รองประธานสภา ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลไหล่หิน เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.

2566 ขอเชิญท่านนายกได้ขี้แจงต่อท่ีประชุมสภาครับ 
 
นายมงคล  แผ่นค า ด้วยนายกเทศมนตรีต าบลไหล่หิน มีความจ าเป็นต้องเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบล  
นายกเทศมนตรี ไหล่หิน เพ่ือขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลไหล่หิน เรื่อง กิจการที่เป็น

อันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2566 โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 
หลักการ 

ปรับปรุงเทศบัญญัติเทศบาลต าบลไหล่หิน ว่าด้วยการควบคุมกิจการที่เป็น
อันตรายต่อสุขภาพ 

เหตุผล 
เนื่องจากเทศบัญญัติเทศบาลต าบลไหล่หิน เรื่อง การควบคุมกิจการที่เป็น

อันตรายต่อสุขภา พ พ.ศ. ๒๕56ได้ใช้บังคับมาเป็นระยะเวลานานและมีข้อก าหนด
บางประการที่ไม่สอดคล้องกับสภาวการณ์ปัจจุบัน รวมทั้งกระทรวงสาธารญสุขได้ออก
ประกาศกระทรวงสาธารณสุขก าหนดกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพเพ่ิมข้ึนอันมีผล
ให้เทศบาลต าบลไหล่หิน ซึ่งเป็นราชการส่วนท้องถิ่นต้องปรับปรุงแก้ไขข้อก าหนดให้
สอดคล้องกับรายชื่อกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพตามประกาศของกระทรวง
สาธารณสุขดังกล่าว จึงจ าเป็นต้องตราเทศบัญญัตินี้ 

ซึ่งตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา 60 
ประกอบกับ มาตรา ๓๒ มาตรา ๕๔ และมาตรา ๖๓ แห่งพระราชบัญญัติการ
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สาธารณสุขพ.ศ. ๒๕๓๕ และท่ีแก้ไขเพ่ิมเ ติมให้เทศบาล มีอ านาจออกข้อก าหนดของ
ท้องถิ่นโดยการตราเป็นเทศบัญญัติก าหนดประเภทของกิจการที่เป็นอันตรายต่อ
สุขภาพ ก าหนดหลักเกณฑ์และเงื่อนไขทั่วไปส าหรับให้ผู้ด าเนินกิจการที่เป็นอันตราย
ต่อสุขภาพปฏิบัติเกี่ยวกับการดูแลสุ ขภาพหรือสุขลักษณะของสถานที่ที่ใช้ด าเนิน
กิจการและมาตรการป้องกันอันตรายต่อสุขภาพ รวมทั้งก าหนดหลักเกณฑ์ เงื่อนไข 
และวิธีการขอรับใบอนุญาตประกอบกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพตลอดจนการ
เรียกเก็บค่าธรรมเนียมการออกใบอนุญาตประกอบกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ 

จึงเสนอญัตติเพ่ือขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลไหล่หิน เรื่อง 
กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ.2566 เพ่ือที่เทศบาลจะได้ด าเนินการต่อไป  

 
นายมงคล  แผ่นค า  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมขอเสนอให้ทางสภาเทศบาลต าบลไหล่หินพิจารณา

เป็นสามวาระรวดครับ 
 
นายสง่า  แก้วมารัตน์ การพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลไหล่หิน เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อ 
ปลัดเทศบาล สุขภาพ พ.ศ. 2566 ฉบับนี้ ท่านนายกได้เสนอให้สภาพิจารณาเป็นสามวาระรวด     

คือเป็นการพิจารณา วาระ 1 (รับหลักการ) วาระ 2 (แปรญัตติ) วาระ 3  (ลงมติ)      
ซึ่งเป็นการพิจารณาแบบเต็มสภาครับ 

 
นายธนบัตร  จักร์ค า  -  เรียนท่านสมาชิกสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรี  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
รองประธานสภา ตามที่ท่านนายเทศมนตรีต าบลไหล่หิน ได้เสนอต่อที่ประชุม ถ้าสมาชิกท่านใดเห็นด้วย

กับการพิจารณาเป็นสามวาระรวด โปรดยกมือครับ 
ที่ประชุม -  มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบการพิจารณาร่างเทศบัญญัติฯ ดังกล่าวเป็นสามวาระ

รวด จ านวน ๑๑ เสียงไม่เห็นชอบ ๐ เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 
 
นายธนบัตร จักร์ค า  -  เรียนท่านสมาชิกสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรี  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
ประธานสภา ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลไหล่หิน เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อ 

สุขภาพ พ.ศ. 2566 ฉบับนี้นี้มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรืออภิปรายเชิญครับ 
 
นายสุเชาวน์  เชียงพรหม เรียนรองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ นายกเทศมนตรี คณะ  
ประธานสภา ผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านผมขอสอบถามหน้าที่ 1 8 กิจการที่เกี่ยวกับ

เครื่องดื่มน้ าดื่ม การขายอยู่ในตลาด แต่ตรงข้อ 4 เขียนว่าต้องจัดท าให้มีการควบคุม
ตรวจสอบเครื่องท าความเย็นตลอดระยะเวลาด าเนินการส าหรับโรงน้ าดื่มขอให้ท่าน
ช่วยอธิบายครับ  

 
นายสง่า   แก้วมารัตน์  เรียนรองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ นายกเทศมนตรี คณะ  
เลขานุการสภา   ผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านผมขออนุญาตชี้แจงให้สมาชิกได้ทราบส าหรับ  

เกี่ยวกับเทศบัญญัติกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพเราได้ยกเลิก เทศบัญญัติเมื่อปี 
2556 ส าหรับในการพิจารณาเกี่ยวกับเทศบัญญัติจะพิจารณา 3 วาระรวดถ้าหาก
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สมาชิกอยากจะแก้ไขตรงไหนในการที่จะแก้ไขแปรญัตติในที่ประชุม ในส่วนนี้เราได้
ลอกจากเทศบัญญัติตัวเก่า และเปลี่ยนแปลงเล็กน้อยคงจะไม่มีอะไรเปลี่ยนแปลง
มากมายเพียงแต่เราปรับปรุงระเบียบข้อกฎหมายที่ผ่านมาให้เป็นปัจจุบันเนื่องจากมัน
มีกิจการมากหลายรายการท่านก็คงจะได้อ่านไปบ้างเก่ียวกับอาหารสิ่งต่างๆถ้าท่านไม่
เข้าใจก็สอบถามมาได้  

 
นายสุเชาวน์  เชียงพรหม เรียนรองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ นายกเทศมนตรี คณะ  
ประธานสภา ผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านผมขอสอบถามหน้าที่ 18 กิจการที่เกี่ยวกับ

เครื่องดื่มน้ าดื่ม การขายอยู่ในตลาด แต่ตรงข้อ 4 เขียนว่าต้องจัดท าให้มีการควบคุม
ตรวจสอบเครื่องท าความเย็นตลอดระยะเวลาด าเนินการส าหรับโรงน้ าดื่มขอให้ท่าน
ช่วยอธิบายครับ  

 
นายสง่า   แก้วมารัตน์  อันนี้คงจะข้ึนอยู่กับมาตรฐานของโรงน้ าดื่มนั้นๆ ไม่ว่าจะเป็นน้ าอัดลมชากาแฟต่างๆ  
เลขานุการสภา   คือไม่ใช่เฉพาะน้ าดื่มอย่างเดียว ซึ่งจะต้องเป็นเครื่องที่จะต้องให้ความเย็นต่อเครื่องดื่ม  

อยู่ตลอดเวลา  
 

นายธนบัตร  จักร์ค า มีสมาชิกท่านใดต้องการจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีอะไรแล้ว ผมขอมติในท่ี  
รองประธานสภา ประชุมพิจารณาวาระท่ี 3สมาชิกท่านใดชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลไหล่หิน 

เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2566 เห็นชอบโปรดยกมือครับ 
 
ที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลไหล่หิน เรื่อง กิจการที่เป็น

อันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2566 จ านวน ๑๑ เสียงไม่เห็นชอบ ๐ เสียง งดออก
เสียง 1 เสียง 

 
ระเบียบวาระท่ี 4  - เรื่องพิจารณา 

พิจารณาญัตตินายกเทศมนตรีต าบลไหล่หิน เรื่อง ขอความเห็นชอบร่างเทศ
บัญญัติเทศบาลต าบลไหล่หิน เรื่อง สถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร 
พ.ศ.2566 

 
นายธนบัตร  จักร์ค า ในระเบียบวาระนี้ นายกเทศมนตรีต าบลไหล่หินได้เสนอญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบ 
รองประธานสภา ร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลไหล่หิน เรื่อง สถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสม

อาหาร พ.ศ.2566 ขอเชิญท่านนายกได้ขี้แจงต่อท่ีประชุมสภาครับ 
 
นายมงคล  แผ่นค า ด้วยนายกเทศมนตรีต าบลไหล่หิน มีความจ าเป็นต้องเสนอญัตติต่อสภาเทศบาลต าบล  
นายกเทศมนตรี ไหล่หิน เพ่ือขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลไหล่หิน เรื่อง สถานที่

จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ.2566โดยมีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

ด้วยนายกเทศมนตรีต าบลไหล่หิน มีความจ าเป็นต้องเสนอญัตติต่อสภา
เทศบาลต าบลไหล่หิน เพ่ือขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลไหล่หิน 
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เรื่อง สถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ.2566 โดยมีหลักการและ
เหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
  ปรับปรุงเทศบัญญัติเทศบาลต าบลไหล่หิน ว่าด้วยการควบคุมสถานที่
จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร 

 
เหตุผล 

 เนื่องจากเทศบัญญัติเทศบาลต าบลไหล่หิน เรื่อง สถานที่จ าหน่ายอาหารและ
สถานที่สะสมอาหาร  พ.ศ. 2556 ซึ่งใช้บังคับอยู่ในปัจจุบัน ได้ประกาศบังคับใช้มา
เป็นเวลานาน ไม่เหมาะสมกับสถานการณ์ปัจจุบัน ประกอบกับเนื้อหาหลายส่วนที่ต้อง
มีการแก้ไขปรับปรุงเพิ่มเติมตามกฎกระทรวงสาธารณสุข เรื่องสุขลักษณะของสถานที่
จ าหน่ายอาหาร พ.ศ. 2561 เพ่ือประโยชน์ในการก ากับดูแลการประกอบกิจการ
สถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหารภายในเขตเทศบาลต าบลไหล่หิน มี
ความเหมาะสมและสอดคล้องกับสภาวการณ์ปัจจุบัน สมควรก าหนดหลักเกณฑ์ 
วิธีการ และเงื่อนไขเกี่ยวกับสถานที่จ าหน่ายอาหารหรือสะสมอาหารให้เป็นปัจจุบัน    
จึงจ าเป็นต้องตราเทศบัญญัตินี้ 

ซึ่งตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม มาตรา ๖๐ 
มาตรา 63 ประกอบกับ มาตรา 40 มาตรา 48 มาตรา 54 มาตรา 55 มาตรา 58 
มาตรา 63 และมาตรา 65 แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุขพ.ศ. ๒๕๓๕ และท่ี
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2560  ให้ราชการท้องถิ่นมีอ านาจ ออกข้อก าหนด
ของท้องถิ่นโดยการตราเป็นเทศบัญญัติ เพ่ือควบคุมและดูแลสถานที่จ าหน่ายอาหาร
หรือสถานที่สะสมอาหาร โดยให้ผู้ประกอบกิจการปฏิบัติตามข้อก าหนดหลักเกณฑ์ 
วิธีการ และเงื่อนไขที่ก าหนดไว้ในการขออนุญาตหรือขอหนังสือรับรองการแจ้ง 

จึงเสนอญัตติเพ่ือขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลไหล่หิน เรื่อง 
สถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ. 2566 เพ่ือที่เทศบาลจะได้
ด าเนินการต่อไป 

นายมงคล  แผ่นค า  - กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพและสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรงเกียรติทุกท่าน  
นายกเทศมนตรี และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ผมขอเสนอให้ทางสภาเทศบาลต าบลไหล่หินพิจารณา

เป็นสามวาระรวดครับ 
 
นายสง่า  แก้วมารัตน์ การพิจารณาร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลไหล่หิน เรื่อง กิจการที่เป็นอันตรายต่อ 
ปลัดเทศบาล สุขภาพ พ.ศ. 2566 ฉบับนี้ ท่านนายกได้เสนอให้สภาพิจารณาเป็นสามวาระรวด     

คือเป็นการพิจารณา วาระ 1 (รับหลักการ) วาระ 2 (แปรญัตติ) วาระ 3  (ลงมติ)      
ซึ่งเป็นการพิจารณาแบบเต็มสภาครับ 

 
นายธนบัตร  จักร์ค า  -  เรียนท่านสมาชิกสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรี  และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน   
รองประธานสภา ตามที่ท่านนายเทศมนตรีต าบลไหล่หิน ได้เสนอต่อที่ประชุม ถ้าสมาชิกท่านใดเห็นด้วย

กับการพิจารณาเป็นสามวาระรวด โปรดยกมือครับ 
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ที่ประชุม -  มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบการพิจารณาร่างเทศบัญญัติฯ ดังกล่าวเป็นสามวาระ
รวด จ านวน ๑๑ เสียงไม่เห็นชอบ ๐ เสียง งดออกเสียง 1 เสียง 

 
นายธนบัตร  จักร์ค า  อันนี้ก็เหมือนกับเทศบัญญัติที่แล้ว เกี่ยวกับอาหารมีสมาชิกท่านใดจะสอบถามหรือไม่  
รองประธานสภา เข้าใจขอเชิญได้เลยครับ  อยากจะให้ท่านเลขาอธิบายก่อนที่จะลงมติสักเล็กน้อย ขอ

เชิญครับ 
นายสง่า   แก้วมารัตน์  เกี่ยวกับเทศบัญญัติสถานที่จ าหน่ายอาหาร และสถานที่สะสมอาหาร เทศบัญญัตินี้  
เลขานุการสภา   เทศบาลต าบลไหล่หินก็เคยออกมาแล้วแต่อันนี้เรามาปรับปรุงใหม่ ให้มันเหมาะสมกับ  

สภาพการปัจจุบันก็เลยมีการเปลี่ยนแปลงเล็กน้อยโดยเฉพาะเกี่ยวกับพ้ืนที่
ค่าธรรมเนียมการจัดเก็บภาษี ไม่ว่าจะเป็นร้านขายอาหารร้านขายกับข้าวต่างๆก็จะอยู่
ในเทศบาลอย่างนี้ ซึ่งหน้า 14 ส่วนใหญ่ก็จะเกี่ยวกับพ้ืนที่และมีค่าธรรมเนียมในการ
จัดเก็บ ส่วนใหญ่พื้นที่ในต าบลไหล่หินของเราก็เป็นร้านเล็กๆ จะไม่เกิน 50 ตาราง
เมตร และก็จะมีการจัดระเบียบต่างๆเช่นจะต้องมีห้องน้ า มีการป้องกันอัคคีภัย ซึ่ง
รายละเอียดท่านก็สามารถอ่านดูได้  
 

นายธนบัตร  จักร์ค า มีสมาชิกท่านใดจะสอบถามอีกหรือไม่ครับเทศบัญญัติ 2 ตัวนี้มันอาจจะใกล้เคียงกัน 
รองประธานสภา หรือคล้ายๆกัน  
 
นางล าดวน  จินา  ดิฉันขอสอบถามค่ะเรื่องเทศบัญญัติตัวนี้ถ้าร้านอาหารเทอาหารลงในรางระบาย  
สมาชิกสภา   น้ า เราจะมีการควบคุมตรงนี้หรือไม่   
 
นายสง่า   แก้วมารัตน์  ตรงนี้ก็มีอยู่ จะมีบ่อดักไขมัน อ่างล้างมือ ที่ถูกสุขลักษณะ เรามีอยู่ในตัวนี้อยู่แล้วซึ่ง  
เลขานุการสภา   เราจะควบคุมดูแลหลังจากท่ีเรารับรองเทศบัญญัติตัวนี้แล้วถ้ามีอะไรไม่ถูกต้องนายกมี  

อ านาจสามารถสั่งให้ปรับปรุงหรือหยุดกิจการได้ ตามมาตรการท่ีก าหนดไว้  
 
นายธนบัตร  จักร์ค า มีสมาชิกท่านใดต้องการจะสอบถามอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีอะไรแล้ว ผมขอมติในท่ี  
รองประธานสภา ประชุมพิจารณาวาระท่ี 4สมาชิกท่านใดชอบร่างเทศบัญญัติเทศบาลต าบลไหล่หิน 

สถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ.2566เห็นชอบโปรดยกมือครับ 
 
ที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบร่างเทศบัญญัติ เทศบาลต าบลไหล่หิน สถานที่จ าหน่าย

อาหารและสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ.2566 จ านวน ๑๑ เสียงไม่เห็นชอบ ๐ เสียง 
งดออกเสียง 1 เสียง 

 
ระเบียบวาระท่ี  5  - เรื่อง พิจารณา 
    5.1 เลือกประธานสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน  
นายธนบัตร  จักรค า  ตามหนังสือ จังหวัดล าปาง ที่ ลป0023.4/11617 ลงวันที่ 19 
รองประธานสภา พฤษภาคม 2566เรื่อง การลาออกจากต าแหน่งประธานสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน

ซึ่งมีความประสงค์ขอลาออกจากต าแหน่ง ตั้งแต่วันที่ 18 พฤษภาคม 2566 เป็นต้น
ไป จึงพ้นจากต าแหน่งประธานสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน ตามมาตรา 20 ทวิ(1) ทั้งนี้ 
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สภาเทศบาลต าบลไหล่หินจะต้องจัดให้มีการเลือกสมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน 
ขึ้นแทนต าแหน่งที่ว่าง ภายในสิบห้าวันนับแต่วันที่ต าแหน่งว่างลง ตามมาตรา 20 ตรี 
แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 และท่ีแก้ไขเพ่ิมเติม ดังนี้ครับ 

  ตามพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ.2496 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 14) 
พ.ศ.2562 

มาตรา 20 สภาเทศบาลมีประธานสภาคนหนึ่งและรองประธานสภาคนหนึ่ง
ซึ่งผู้ว่าราชการจังหวัดแต่งตั้งจากสมาชิกสภาเทศบาลตามมติของสภาเทศบาล 

ประธานสภาเทศบาลและรองประธานสภาเทศบาลด ารงต าแหน่งจนครบอายุ
ของสภาเทศบาล 

มาตรา 20 ทวิ นอกจากการพ้นจากต าแหน่งตามมาตรา 20 วรรคสอง
ประธานสภาเทศบาลและรองประธานสภาเทศบาลพ้นจากต าแหน่งเมื่อ 
(1) ลาออกโดยยื่นหนังสือลาออกต่อผู้ว่าราชการจังหวัด 

ให้ประธานสภาเทศบาลหรือรองประธานสภาเทศบาลที่ได้รับเลือกใหม่อยู่ใน
ต าแหน่งตามวาระของผู้ซึ่งตนแทน 

มาตรา 20 ตรี ในกรณีที่ต าแหน่งประธานสภาเทศบาลหรือรองประธานสภา
เทศบาลว่างลงเพราะเหตุใดเหตุหนึ่งตามมาตรา 20 ทวิให้สภาที่สบานเลือกสมาชิก
สภาเทศบาลขึ้นแทนต าแหน่งที่ว่างภายใน 15 วันนับแต่วันที่ต าแหน่งว่างลง 

ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
พ.ศ.2547 (แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2565 

ข้อ 8 วิธีเลือกประธานสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิ
เสนอชื่อสมาชิกสภาท้องถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่ง
ประธานสภาท้องถิ่น การเสนอนั้นต้องมีสมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน 
เว้นแต่สภาท้องถิ่นใดมีสมาชิกสภาท้องถิ่นเท่าที่มีอยู่น้อยกว่าแปดคนให้มีสมาชิกสภา
ท้องถิ่นรับรองหนึ่งคน โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิ์รับรองได้เพียงครั้ง
เดียว ชื่อที่เสนอไม่จ ากัดจ านวน และให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกผู้ที่ถูกเสนอ
ชื่อคนหนึ่ง โดยวิธีเขียนหมายเลขประจ าตัวของผู้ที่ถูกเสนอชื่อ เมื่อตรวจนับแล้วให้
ประธานที่ประชุมประกาศคะแนนต่อท่ีประชุมสภาท้องถิ่น ผู้ได้คะแนนสูงสุดเป็นผู้
ได้รับเลือก ถ้ามีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันหลายคนให้เลือกใหม่เฉพาะผู้ที่ได้คะแนน
สูงสุดนั้นด้วยใช้วิธีเดิม ถ้าผลการเลือกใหม่ปรากฏว่ายังมีผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากันอีก 
ให้ใช้วิธีจับสลากเฉพาะผู้ได้คะแนนสูงสุดเท่ากัน 

ให้ผู้ที่ถูกเสนอชื่อได้รับหมายเลขประจ าตัวเพื่อใช้ในการลงคะแนนเลือกด้วย
วิธีจับสลาก โดยให้ผู้ที่ถูกเสนอชื่อตกลงกันว่าจะให้คนใดเป็นคนจับสลากก่อนหลัง 
แล้วให้จัดท าบัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอย่างเดียวกันมีจ านวนเท่ากับจ านวนผู้ที่ถูก
เสนอชื่อ โดยเขียนหมายเลขประจ าตัวตามล าดับให้ครบตามจ านวนผู้ที่ถูกเสนอชื่อ
หากตกลงกันไม่ได้ให้ประธานที่ประชุมจับสลากว่าผู้ใดจะเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง 

ให้ประธานที่ประชุมประกาศหมายเลขประจ าตัวของผู้ที่ถูกเสนอชื่อ
ตามล าดับหมายเลข 

ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นลงคะแนนเลือกผู้ที่ถูกเสนอชื่อ โดยวิธีเขียนหมายเลข
ประจ าตัวผู้ที่ถูกเสนอชื่อ 
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ลงในบัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอย่างเดียวกันใส่ซองแล้วน าซองใส่ลงในหีพ่ี
จะเอาไว้ด้วยตนเองต่อหน้าประธานที่ประชุม 

วิธีการเสนอชื่อและการรับรองตามวรรคหนึ่งให้น าความในข้อสาม 19 มาใช้
บังคับโดยอนุโลม 

ให้ประธานที่ประชุมเชิญสมาชิกสภาไม่น้อยกว่าสองคนช่วยตรวจนับคะแนน 
วิธีจับสลากตามวรรคหนึ่งให้ประธานที่ประชุมด าเนินการให้พูดได้คะแนน

สูงสุดเท่ากันตกลงกันเสียก่อน ว่าจะให้ผู้ใดเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง หากตกลงกันไม่ได้
ให้ประธานที่ประชุมจับสลากว่าผู้ใดจะเป็นผู้จับสลากก่อนหลัง แล้วให้จัดท าบัตรสลาก 
ชนิด สี และขนาดอย่างเดียวกันตามจ านวนเท่ากับจ านวนผู้ได้รับคะแนนสูงสุดเท่ากัน 
โดยเขียนข้อความว่า “ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” เพียงบัตรเดียว นอกนั้น
เขียนข้อความว่า “ไม่ได้รับเลือกเป็นประธานสภาท้องถิ่น” 

 
กระผมขอให้สมาชิกสภาได้เสนอชื่อบุคคล เพ่ือเลือกให้ด ารงต าแหน่ง

ประธานสภาเทศบาลต าบลไหล่หินครับ เชิญครับ 
 

นายสุธรรม  จ าปา   เรียนท่านประธานสภารองประธานสภาท่านเลขานุการสภาสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  
สมาชิกสภา คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน กระผมนาย สุธรรม  จ าปา สมาชิกสภา

เทศบาลต าบลไหล่หิน เขต 1 ขอเสนอนายสุเชาวน์  เชียงพรหม  ให้ด ารงต าแหน่งเป็น
รองประธานสภาครับ 

 
นายธนบัตร  จักร์ค า  เรียนสมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หินทุกท่าน คณะผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุม  
รองประธานสภา ทุกท่านครับ ขอผู้รับรองสองท่านครับ  
  ผู้รับรองคือ นาย สุวรรณ  ศรีวิชัย  และ นายประดิษฐ์  เรืองฤทธิ์ 
 มีสมาชิกท่านในจะเสนอสมาชิกสภาท่านอ่ืนอีกหรือไม่ครับ ถ้าหากว่าไม่มีใครเสนอ

ท่านอ่ืนแล้ว ถือว่ามีการเสนอมาเพียงท่านเดียวก็เป็นอันว่าท่าน สุเชาวน์  เชียงพรหม  
ได้รับเลือกให้ด ารงต าแหน่งประธานสภาเทศบาลต าบลไหล่หินต่อไปครับ  

 
นายสง่า  แก้วมารัตน์  -  เรียนท่านประธานสภา   ท่านนายกเทศมนตรี สมาชิกสภาทุกท่าน  
ปลัดเทศบาล และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ตามท่ีท่านประธานสภาได้สอบถามต่อท่านสมาชิกสภา

ทุกท่านว่าการที่ท่าน สุธรรม  จ าปา  ได้เสนอท่าน สุเชาวน์  เชียงพรหม  ให้เป็น
ประธานสภา เทศบาลต าบลไหล่หิน  ซึ่งมีสมาชิกท้ัง 2 ท่านรับรอง คือ ท่านประดิษฐ์ 
เรืองฤทธิ์ และท่านสุวรรณ  ศรีวิชัย ซึ่งท่านรองประธานสภาได้สอบถามว่าจะมีสมาชิก
ท่านใดเสนอ ท่านอ่ืนหรือไม่ ถ้าไม่มี ฉะนั้นได้มีการเสนอเพียงชื่อเดียว ซึ่งถ้ามีการ
เสนอเพียงชื่อเดียวตามระเบียบผู้ที่ได้รับการเสนอชื่อจะได้เป็นประธานสภา เทศบาล
ต าบลไหล่หิน   สรุปแล้วในที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ท่าน สุเชาวน์  เชียงพรหม  ได้รับ
เลือกด ารงต าแหน่งประธานสภาเทศบาลต าบลไหล่หินครับ 

 
 
นายธนบัตร  จักร์ค า  สรุปคือ ท่านสุเชาวน์  เชียงพรหม ได้รับเลือกด ารงต าแหน่งประธานสภาเทศบาล 
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รองประธานสภา ต าบลไหล่หิน ดังนั้นผมจึงขอเชิญท่านประธานคนใหม่ มาประจ าที่และกล่าวอะไรสัก
เล็กน้อย  

 
นายสุเชาวน์  เชียงพรหม สวัสดีครับกระผมนายสุเชาว น์  เชียงพรหม สมาชิกสภาเทศบาลต าบลไหล่หินเขต 2  
ประธานสภา   กระผมมีความยินดีและขอขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่านที่เห็นชอบและให้ความไว้วางใจ  

เพ่ือให้กระผมได้ด ารงต าแหน่งประธานสภาในครั้งนี้จากต าแหน่งเดิมที่ว่างลงแทนท่าน
สุธรรม   จ าปา ประธานสภาคนก่อนที่ได้ลาออกไป กระผมขอชื่นชมในการปฏิบัติ
หน้าที่ของท่านด้วยความถูกต้องและซ่ือตรงเสมอมาร่วมกับท่านรองประธานสภา นาง
ล าดวน  จินา กระผมจะท าหน้าที่ประธานสภาในฐานะผู้น านิติบัญญัติ ให้ดีที่สุดไม่ว่า
จะเป็นการตรวจสอบสมดุลหรือให้การสนับสนุนฝ่ายบริหารนายกเทศมนตรีและฝ่าย
ข้าราชการประจ าให้ตั้งอยู่ในความถูกต้องดีงามอ านวยความสะดวกรวดเร็วตามกรอบ
ระเบียบกฎหมายข้อบังคับการบริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นกระผมขอได้รับ
ความร่วมมือจากเพ่ือนสมาชิกและขอยินดีน้อมรับฟังข้อเสนอแนะและข้อชี้แนะจาก
ทุกท่านทั้งสมาชิกและฝ่ายบริหาร ท่านปลัดซึ่งท าหน้าที่เลขาธิการสภา กระผมหวัง
เป็นอย่างยิ่งว่าจะท าให้ทุกท่าน ให้ความร่วมมือร่วมใจสามัคคี ท าหน้าที่ให้สมกับที่
พวกเราได้รับความไว้วางใจจากพ่ีน้องประชาชนชาวต าบลไหล่หินตลอดจนการพัฒนา 
ท้องถิ่นเทศบาลต าบลไหล่หินของเราให้ก้าวหน้ายิ่งๆขึ้นไปขอบคุณครับ 
 

ระเบียบวาระท่ี 6   เรื่องอ่ืนๆ   
นายสุเชาวน์  เชียงพรหม  ท่านใดมีข้อเสนอแนะอ่ืนๆ ขอเชิญเลยนะครับ 
ประธานสภา 
นายชาญยุทธ  ไชยานนท์ ก่อนอื่นก็ขอแสดงความยินดีกับท่านประธานสภาคนใหม่ครับ ผมอยากจะสอบถาม  
สมาชิกสภา ท่านนายกและผู้บริหารเรื่องรางระบายน้ าที่ท าไปแล้ว ที่บ้านเข้าซ้อนและที่บ้านแพะ 

ได้ตรวจสอบความเสียหาย ขอให้กองช่างตรวจสอบคุณภาพของฝารางระบายน้ าว่ามัน
ได้มาตรฐานหรือไม่ ว่ามันช ารุดแตกหักบ่อย ถ้ามันไม่ได้มาตรฐานก็ต้องรื้อเพราะ
ตอนนี้ยังอยู่ในระหว่างประกัน 2 ปี ผมมีเรื่องท่ีจะขอเสนอในที่ประชุมเท่านี้ครับ 

 
นายสุเชาวน์  เชียงพรหม  มีท่านอื่นจะเสนอข้อคิดเห็นเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญสท.ล าดวน ครับ  
ประธานสภา 
นางล าดวน  จินา เรียนรองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ นายกเทศมนตรี คณะ  
สมาชิกสภา ผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ก่อนอื่นขอแสดงความยินดีกับท่าประธานสภา

คนใหม่ค่ะ ขอขอบคุณท่าน สท.ชาญยุทธ ที่มีความเป็นห่วงตัวดิฉันอยู่ในพ้ืนที่ วันนี้ขอ
ฝากไปทางช่าง ผอ.ย้ าว่าเปลี่ยนทั้งราง เพราะว่าพอตัวเก่าพังเสียหาย เอาตัวใหม่มา
เปลี่ยนให้ก็อยู่ได้ 4-5 วันก็เสียหายอีก ขอให้ท่านตรวจสอบทั้ง 2 เส้นทั้งบ้านเข้าซ้อน
และบ้านแพะดิฉันก็มีแค่นี้ขอขอบคุณค่ะ 

 
 
นายธนบัตร  จักร์ค า  ผมอยากจะเสนอให้ทางสมาชิกได้เลือกกรรมการตัวแทนใหม่ อยากจะปรึกษาเลขาว่า  
รองประธานสภา   จะต้องเปลี่ยนเลย  
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นายสุเชาวน์  เชียงพรหม ผมก็อยากจะขอให้นายกตอบค าถามก่อนละกันนะครับ   
ประธานสภา 
 
นายมงคล   แผ่นค า  ก่อนอื่นผมขอแสดงความยินดีกับประธานสภาคนใหม่ครับ ส าหรับที่ท่านได้สอบถาม  
นายกเทศมนตรี   มา เกี่ยวกับฝาปิดรางระบายน้ าบ้านเข้าซ้อนและบ้านแพะฝ่ายบริหารของเราก็ไม่ได้นิ่ง  

นอนใจ ตอนนี้ทางเทศบาลก็ได้ท าหนังสือไปให้ผู้รับเหมาแล้วและได้รับค าตอบว่า
สาเหตุที่มันพังเพราะว่ารถสิบล้อขนหินขนทรายเข้าไปท าถนน   ทางฝ่ายบริหารของ
เราก็สอบถามไปยังผู้รับเหมาเขาก็เลยบอกว่าจะมาด าเนินการให้สาเหตุมาจากรถใหญ่
บรรทุกหนักเหยียบไปบนฝาท่อท าให้เกิดความเสียหาย เขาก็รับปากมาว่าจะรีบมา
ด าเนินการซ่อมแซมให้  
 

นายสุเชาวน์  เชียงพรหม ต่อไปผมได้ปรึกษากับท่านเลขาเกี่ยวกับเรื่องที่เสนอแทรกข้ึนมาเก่ียวกับผู้ตรวจ  
ประธานสภา รายงานการประชุม ท่านเลขาก็ได้เสนอมาว่าจะขอเป็นการคัดเลือก และลงมติในที่

ประชุมครั้งต่อไป ผมก็ขอให้ทางเลขานุการสภาชี้แจงครับ 
 
นายสง่า  แก้วมารัตน์ ผมคิดว่าคงจะ เสนอญัตติในครั้งต่อไป ครั้งนี้ก็คงยังไม่ทัน ผมก็อยากจะขอเพ่ิมเติม  
เลขานุการสภา เกี่ยวกับในซอยหมู่บ้าน มันเป็นทางแคบแล้วมีรถใหญ่ผ่านอยู่ตลอด บางครั้งมันก็อาจ

ท าให้เกิดความเสียหายในพ้ืนที่เราก็จะพยายามแก้ไขปัญหานี้ ผมมีแค่นี้ครับ  
 
นายสุเชาวน์  เชียงพรหม มีสมาชิกท่านใดจะชี้แนะหรือสอบถามเพ่ิมเติมขอเชิญครับ ขอเชิญ สท.สิริกร ครับ  
ประธานสภา 
 
นางสิริกร  จินะการ เรียนรองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ นายกเทศมนตรี คณะ  
สมาชิกสภา ผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านดิฉันอยากจะฝากเรื่องของขยะ เพราะว่าดิฉันได้

ปั่นรถจักรยานเรียบล าน้ าแม่ยาวมีแต่ขยะมันเป็นขวดยาฆ่าหญ้าขวดฮอร์โมนมันท าให้
เกิดผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมดิฉันก็ไม่รู้ว่ามันมาจากไหนถ้ามันลงไปในแม่น้ ามันก็จะ
เกิดผลเสีย เห็นแล้วก็ไม่สวยงาม ถนนทางฝั่งทุ่งเตรียมจะมีมากอยากจะขอฝากให้
เทศบาลต าบลไหล่หินติดป้ายห้ามทิ้งขยะ เป็นการเตือนคนที่จะทิ้งขยะดิฉันมีแค่นี้ค่ะ  

 
นายสุเชาวน์  เชียงพรหม ผมขออนุญาตสอบถามท่านนายก ที่ทางสท. สิริกร เกี่ยวกับเรื่องขยะ ขอให้ท่านช่วย  
ประธานสภา   ชี้แจงแนวทางช่วยแก้ไขเพ่ืออนาคตข้างหน้ามีเหตุการณ์ดังกล่าวที่จุดอ่ืนๆเราก็จะเอา  

ตรงจุดนี้ไปแก้ไข 
 
นายมงคล   แผ่นค า  ก็ขอขอบคุณท่าน สท. ที่ช่วยกันดูแลสอดส่องว่ามีปัญหาสิ่งใดก็บอกกล่าว ทางฝ่าย  
นายกเทศมนตรี   บริหารจะได้สั่งการให้เจ้าหน้าที่ออกส ารวจ และจะหาป้ายติดประกาศมาติดป้ายไว้ใน  

ขั้นแรก  
 

นายสุเชาวน์  เชียงพรหม ผมขออนุญาต เสนอวิธีแก้ไขเพ่ิมเติม ตอนนี้ก็อยู่ในช่วงที่จะท านาชาวบ้านก็มีขวดยา  
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ประธานสภา ขวดพลาสติกขวดแก้ว ผมอยากเสนอความคิดเห็นว่าอยากให้ท่านนายกท าจดหมายถึง
ผู้ใหญ่บ้านทุกหมู่บ้านให้ประกาศเสียงตามสายแจ้งว่าเราจะมีโทษอย่างไรในการที่
ชาวบ้านจะทิ้งขยะอันตรายนี้ลงในถนนสาธารณะมีท่านใดจะเสนอแนะอีกหรือไม่ครับ  

 
นายประดิษฐ์  เรืองฤทธิ์ เรียนรองประธานสภา เลขานุการสภา สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ นายกเทศมนตรี คณะ  
สมาชิกสภา ผู้บริหาร และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านทางผู้ใหญ่บ้านหมู่ 4 ฝากถามว่า น้ าประปา 

ของบ้านมะกอกได้มอบให้เทศบาลแล้ว แล้วตอนนี้มีปัญหาว่าน้ าไม่พอใช้ น้ าไปไม่ถึง
บ้านแพะ ตอนนี้ก็ให้ฝ่ายป้องกันน าน้ าไปส ารองก่อน ยังไงผมก็ฝากให้เทศบาลช่วย
ดูแลหน่อยนะครับ  

นายมงคล   แผ่นค า  ส าหรับระบบประปาของบ้านมะกอกเทศบาลก็รับไว้ดูแล แล้วเราก็ค่อยๆแก้ไขกันไป  
นายกเทศมนตรี   แรกๆก็จะมีปัญหา ตอนนี้ก็ได้แต่งตั้งเจ้าหน้าที่ประจ าในการดูแลระบบประปา ต่อไป  

เราก็จะหารือกันว่าจะแก้ไขปัญหากันอย่างไร  
 

นายสุเชาวน์  เชียงพรหม มีท่านใดจะสอบถามหรือแนะน าเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขออนุญาตปิด  
ประธานสภา   ประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน ในการประชุมสภาสามัญสมัยที่ 2 ครั้งที่ 2  

พุทธศักราช 2566 ขอปิดประชุมครับ 
 

ปิดประชุม   เวลา 16.10 น. 
 
 

(ลงชื่อ)     สง่า    แก้วมารัตน์        ผู้จดรายงานการประชุม 
              (นายสง่า  แก้วมารัตน์)  
             เลขานุการสภาเทศบาลต าบลไหล่หนิ  
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วันที่ 22 พฤษภาคม 2566  คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาล
ต าบลไหล่หิน สมัยสามัญสมัยแรก(สมัยที่ 2) ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2566  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 11 พฤษภาคม  2566  ซึ่งมี
จ านวน 7 หน้า มีระเบียบวาระการประชุมทั้งหมด 4 ระเบียบวาระการประชุม ซึ่งมีรายละเอียดถูกต้องครบถ้วนทุก
ประการ 
  
 (ลงชื่อ)         ธนบตัร  จักร์ค า        ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
              (นายธนบัตร    จักร์ค า)   
     
 

(ลงชื่อ)      ชาญยุทธ   ไชยานนท์        กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  (นายชาญยุทธ   ไชยานนท์)  
 

(ลงชื่อ)      สุเชาวน์  เชียงพรหม        กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  (นายสุเชาวน์  เชียงพรหม)  
 

 (ลงชื่อ)       ประดษิฐ์  เรืองฤทธิ์  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
              (นายประดิษฐ์   เรืองฤทธิ์)  
 

(ลงชื่อ)          สุวรรณ    ศรีวชิัย  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
      (นายสุวรรณ     ศรีวิชัย)  
 

(ลงชื่อ)          สิรกิร    จนิะการ  กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
        (นางสิริกร   จินะการ)  
 

(ลงชื่อ)         ธีรชัย     ศรีวชิัย กรรมการ/เลขานุการตรวจรายงานการประชุม 
     (นายธีรชัย   ศรีวิชัย)  
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สภาเทศบาลต าบลไหล่หิน มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน สมัยสามัญสมัยแรก     

(สมัยที่ 1) ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2566  เมื่อวันพฤหัสบดีที่ 16 กุมภาพันธ์ 2566   ประธานสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน จึง
ได้ลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.2547 และ
ที่แก้ไขเพ่ิมเติม เมื่อคราวประชุมสภาเทศบาลต าบลไหล่หิน สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2566 ในวันที่ 23  
พฤษภาคม 2565 
 

(ลงชื่อ)    ผู้รับรองรายงานการประชุม 
       (นายสุธรรม  จ าปา)  
         ประธานสภาเทศบาลต าบลไหล่หนิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


